

EL CORREO

Año XIX

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, 1.50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 13 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos

MADRID

Lunes 1.º de Agosto de 1893

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO

Núm. 6.665

LA RESPUESTA SOBRE LA PAZ

Inquietudes

No solo de extraordinario interés, sino con algún carácter que requiera urgencia, debe ser el telegrama que ayer tarde a última hora se recibió de París, conteniendo la respuesta de Mr. Mac-Kinley a las proposiciones de paz de España, cuando el Sr. Sagasta ha convocado el Consejo de ministros para hoy por la mañana, durante este Consejo desde las diez y media hasta cerca de la una.

Ayer, después de que se concluyó de descifrar el telegrama recibido de París, visitó el duque de Almodóvar del Río al Sr. Sagasta, seguramente para cambiar impresiones sobre el contenido de dicho telegrama, cuyo carácter, por lo visto, indujo al jefe del Gobierno a convocar a sus compañeros al Consejo hoy por la mañana.

A la salida de este Consejo, los ministros se mostraron tan reservados que no hubo medio de presumir por sus palabras impresión alguna segura.

Después de ha dicho entre los periodistas, en el orden de las hipótesis y cavilaciones, que las condiciones eran duras, y alguna de todo punto nueva, causando sorpresa su conocimiento.

La reserva grande de los ministros y el acuerdo tomado de volverse a reunir esta tarde, a las cinco, es lo que ha dado pábulo a toda clase de conjeturas, en general pesimistas.

Puede, sin embargo, explicarse aquella reserva, por la conveniencia de que nada se trasluzca de los acuerdos que se tomen, hasta el momento oportuno; o a menos que la misma escabrosidad del problema aconseje mayor deliberación, y de ahí el nuevo Consejo citado para esta tarde.

Como quiera que sea, la impaciencia es grande por saber hasta dónde llegarán las exigencias de los Estados Unidos y si se añaden algunas cláusulas conminatorias para hacer más eficaces dichas exigencias.

Mientras tanto, algunos periódicos de Madrid y de provincias siguen haciendo indicaciones sobre la indiferencia del país en la conservación de sus colonias; lo cual pudiera influir desfavorablemente en el curso de las negociaciones.

LA LIQUIDACION DE LA GUERRA

Insuficiencia de los recursos del Estado.—Aumento de gastos.—El déficit.—Soluciones que se imponen

Nunca como al presente ha sido necesario que los recursos del Tesoro sean abundantes, tanto por el crecimiento que han tenido los gastos del Estado, como porque han de experimentarse notable desarrollo con la repatriación militar y civil, y con otras obligaciones importantísimas, cuyo arreglo se impone; y sin embargo, es lógico suponer que han de resentirse los ingresos por modo extraordinario, como consecuencia de la menor producción que forzosamente ha de sobrevenir.

Gracias a los recursos extraordinarios y accidentales, y a los presupuestos extraordinarios de 1896-97 y 97-98, se han podido ocultar los enormes déficits que entrañaban los tres últimos presupuestos ordinarios.

El de 1895-96 cerró con un déficit de 21.757.544 pesetas, pero si se prescinde de los recursos que no son permanentes, como la indemnización de Marruecos, y lo que de extraordinario tuvieron las reducciones militares, ingresos que importaron veintiseis millones, resulta que el verdadero déficit, ó sea la diferencia entre los recursos y gastos de carácter ordinario y permanente, se acerca a 48 millones.

El de 1896-97 se saldó con un superávit de 13.433.611 pesetas. Los ingresos extraordinarios fuera de toda previsión, y que cuando volvamos a la normalidad no se podrán obtener, ascendieron a 95 millones, procedentes del exceso de importación de cereales, acuñación de plata y reducciones militares, del resto de la indemnización de guerra, de las consignaciones para el restablecimiento de juzgados y de los llamados reintegros de Cuba y el Perú. Si a esta suma se agrega la de 13.523.111 pesetas, satisfechas por subvenciones a ferro-carriles con cargo

al presupuesto extraordinario, por más que es obligación del ordinario, resulta que aquel superávit se convierte en un déficit de 95.039.500 pesetas.

El de 1897-98 acaba de liquidarse con déficit de 70.462.626'96, y agrégandole 8.167.117'31 a que ascienden las subvenciones a ferro-carriles satisfechas con cargo al presupuesto extraordinario y 73.648.000 por la parte que de extraordinario tienen los ingresos de acuñación de plata, reducciones militares y reintegros de Cuba, tendremos que el déficit real ha sido de 151 millones de pesetas, sin contar los recargos extraordinarios de guerra, que han ascendido a 15 millones.

No podemos contar en el porvenir con los recursos que hasta el año pasado hemos obtenido de la indemnización de guerra de Marruecos, ni con los fantásticos reintegros del Perú y de anticipos hechos al Tesoro de Cuba: han de quedar reducidos a sus justos límites las reducciones militares, que de ordinario producían ocho millones en vez de los 30 y medio, 42 y medio y 38 y 3/4 millones de los tres últimos años; las enormes acuñaciones de plata realizadas desde 1895 también han de reducirse ó extinguirse, si hemos de mejorar la situación monetaria; y por último, es de esperar que se contenga en sus justos límites la importación de cereales, dada la excelente cosecha que se está recolectando y las menores necesidades de trigo extranjero para la elaboración de harinas con destino a Ultramar.

Tenemos, pues, que ocuparnos seriamente de fomentar los recursos ordinarios para hacer frente a las obligaciones contraídas y a las que han de pesarse además sobre el presupuesto peninsular cuando termine la guerra.

Vamos la importancia de estos recursos desde 1890-91, en que tuvieron completo desarrollo las reformas de 1887 y 1888, continuadas vigorosamente en 1892 y más especialmente en 1893.

Recaudación ordinaria	Recursos extraordinarios	Recaudación por recursos ordinarios y permanentes	
Millones.	Millones.	Millones.	
1890-91....	701'3	4'8	696'5
1891-92....	700'6	11'1	689'5
1892-93....	724'5	11'5	713
1893-94....	737'6	22'6	715
1894-95....	755	20'6	734'4
1895-96....	763'1	27'6	735'5
1896-97....	822'4	95'8	726'6
1897-98....	804	88'9	715'1

Como vemos, el desarrollo que experimentaron los recursos ordinarios y permanentes en 1892-93, cuyo presupuesto administró en su casi totalidad el Sr. Gamazo, y más especialmente los de 1893-94, obra del mismo, retrocedió desde el año siguiente al punto de descender 17 y medio millones en 1896-97 y 30 en 1897-98.

Suponiendo que los beneficios de la paz nos permita volver a la recaudación de 1893-94, y que subsistan los recargos transitorios de guerra establecidos para este año, que se calculan en 58 y medio millones, resultados que no podemos prometernos, todavía serán insuficientes los recursos en cerca de 100 millones para atender a las obligaciones actuales, que no distarán mucho de 900 millones, a cuya suma habrá que agregar las nuevas y cuantiosas cargas que aportará al presupuesto la liquidación de la guerra.

Aquellos déficits crónicos de 85 y más millones, que quedaron casi extinguidos en 1893-94, pasando poco de 24 millones en 1894-95, renacen con fuerza irresistible en 1897-98, al punto de llegar a 78 millones y medio, y preciso es que hagamos todo género de esfuerzos y dolorosos sacrificios para extinguirlos, si después de tantas desdichas hemos de conservar el respeto y consideración a que tenemos derecho.

Los pagos, que en 1892-93 importaron 779 millones, ascendían a 801 en 1895-96, experimentan 20 millones de aumento en 1896-97, y llegan a 881 en 1897-98, calculándose en 868 para este año, más 13 ó 14 que importarán las subvenciones a ferro-carriles, a cuyas sumas habrá que agregar lo menos 40 millones por insuficiencia de los créditos presupuestados y por los extraordinarios que se otorguen durante el ejercicio.

Mientras que los recursos ordinarios y permanentes descienden rápidamente, las obligaciones crecen en solo seis años 143 millones, de los que más de cien millones corresponden a la deuda contraída y seis y medio a las clases pasivas militares.

Desgraciadamente no parará aquí el aumento en los gastos; la terminación de la guerra nos traerá por de pronto las siguientes nuevas obligaciones:

Los haberes de los generales, jefes y oficiales de los ejércitos permanentes y expedicionarios de Cuba y Puerto-Rico, que exceden de 8.000, seguramente no bajarán de 35 millones de pesetas.

Los de las clases pasivas de las

mismas islas, que pueden estimarse en 10 millones.

La liquidación de los préstamos del Banco de España para atenciones de la guerra, que suman hoy 800 millones, y 40 sus intereses anuales al 5 por 100.

Las obligaciones pendientes de pago en Cuba con cargo al presupuesto de la guerra, que quizá excedan de 350 millones.

Los gastos de repatriación de las Antillas, indemnizaciones por buques perdidos, y otros de menor importancia.

Abrogamos la esperanza de que no sea necesario agregar a este triste cuadro las D. U. de Cuba de 1886 y 1890, que ascienden a mil millones de pesetas nominales, y sus intereses y amortización a 62 ó 63, ni tampoco la de Filipinas y los gastos allí ocasionados.

Si ninguna de estas obligaciones, bien podemos calcular, sin pecar de exagerados, que los gastos futuros permanentes ascenderán a más de mil millones de pesetas, conservando las condiciones que en la actualidad tienen.

¡Ochientos millones de recursos ordinarios y transitorios de guerra, su puesto que sea posible realizarlos; mil de gastos mínimos permanentes; un déficit de más de 200 millones, y la disminución de producción y de trabajo, tal es la situación que se avizora.

¿Puede pedirse exclusivamente a la Deuda que cubra tan enorme déficit, como muchos pretenden?

Los intereses de la Deuda peninsular, incluidos los de las obligaciones del Tesoro y Aduanas, ascienden anualmente a 281 millones; y los de los préstamos del Banco de España y de la Compañía Arrendataria de Tabacos a 43: en total 324 millones.

Destinamos 40 millones a la amortización de la Deuda a 4 por 100 y 44 a la de obligaciones de Aduanas; en junto 84 millones.

Por último, es preciso consolidar la Deuda flotante de la Península representada por 543 millones en obligaciones del Tesoro, y los préstamos para Cuba, que ascienden a 800 millones, más los que se contraigan hasta el final de la guerra.

Para que el arreglo de la Deuda cubriera aquel déficit sería preciso reducir temporalmente los intereses a la mitad, y convertir en perpetua las amortizables compensándolas con un aumento prudente de interés.

Mucho debe esperarse del patriotismo de los acreedores de la nación; pero no es justo apelar a tan grave y violenta medida sin á la vez vencerlos de que no existen otros medios de resolver tan pavoroso problema, y de que todos los organismos, absolutamente todos, han llegado al límite de los sacrificios que tan angustiosa situación les impone.

Hay que castigar sin piedad los presupuestos del Estado, provinciales y municipales, que han crecido en los últimos años de manera abrumadora: los municipales encierran en su seno un semillero de gastos innecesarios para complacer al caciquismo; los de las diputaciones provinciales, organismo carísimo que presta servicios de dudosa utilidad, deben quedar reducidos a lo más indispensable; y en cuanto a los del Estado, bastará recordar que solo los gastos de personal han aumentado 20 millones desde 1893, en cuya época se hizo una poda de ocho, para comprender hasta qué punto pueden reducirse.

Debemos transformar prudentemente, pero con decisión y energía, el sistema tributario, haciéndolo más justo y equitativo. Preciso es organizar una administración estable, sencilla, activa, inteligente y barata, para que cuanto salga del bolsillo del contribuyente llegue sin merma a las arcas del Tesoro, evitando cuantiosas filtraciones y beneficios ilegítimos, en la seguridad de que, desterrando nuestros malos hábitos administrativos, separando la administración del Estado de los Ayuntamientos y no permitiendo la intervención de la política en ella, no se hará esperar la regeneración de la Hacienda y el fácil cumplimiento de todos nuestros compromisos.

Después de los cuantiosos recargos impuestos a la tributación, no hay otros medios para reforzar los ingresos que fomentar la riqueza, abriendo nuevos horizontes a la producción, ya explotando nuestras inagotables minas de carbon y hierro, ya introduciendo el cultivo del tabaco y el algodón, ya mejorando la producción del azúcar, de suerte que de nación importadora de estos artículos, de que somos tributarios al extranjero y Ultramar, por más de 180 millones de pesetas, comencemos por cubrir las necesidades del consumo interior, y concluyamos por ser nación exportadora.

Decía el ilustre hacendista D. Juan Bravo Murillo que en España se quería vivir a la moderna y pagar a la antigua, y preciso es que nos convenzamos de que por desgracia ha llegado la hora de que vivamos como pobres de solemnidad y paguemos como

si cada español fuera un Creso; pues no de otra suerte lograremos nuestra reconstitución interior y el respeto de las naciones cultas.

FILIPINAS

(Telegramas particulares)

Noticias de Manila

Hong-Kong 31.—Un vapor de Manila, que zarpó de aquel puerto el día 28, trae la noticia de que el general Augustin juró ante los jefes y oficiales de la guarnición morir antes que rendirse.

De orden del gobernador general se han embargado todos los animales comestibles, que han sido encerrados en la ciudad murada.

Hay diarias escaramuzas con los rebeldes, lo cual determina pérdidas para nuestras tropas.

Lluve incesantemente, y en Manila y en las provincias dominan las fiebres.

Los rebeldes han establecido su gobierno en las provincias sublevadas y respetan las vidas y las haciendas de los españoles.

Actitud de Aguinaldo

Washington 31.—El gobierno comienza a manifestarse muy inquieto y alarmado por no saber a ciencia cierta cuál es la actitud de Aguinaldo, el jefe de los rebeldes filipinos.

No ha recibido aquel despacho oficial que justifique esos sobresaltos; pero los telegramas de los corresponsales de los periódicos indican que el cabezalla tagalo se manifiesta dispuesto a entorpecer ó impedir las operaciones del ejército norteamericano contra Manila.

Estos telegramas han sido examinados y discutidos detenidamente en el Almirantazgo y en el ministerio de la Guerra.

En esos centros se cree que Aguinaldo tratará de tomar la delantera a los yankees y precipitar el conflicto que se ve venir.

Yankees ó insurrectos.

Paris 31.—Por telegramas de Filipinas publicados en la prensa alemana y reexpedidos aquí, se dice que sigue la tirantez de relaciones entre yankees é insurrectos.

Los norteamericanos los tratan con el mayor desdén, y los califican de salvajes, y sin embargo de esto, dicen los corresponsales alemanes, las provincias dominadas por la insurrección están tranquilas, y las vidas y haciendas son en ellas respetadas por los naturales del país.

Informe de Dewey

Paris 31.—Telegramas de Washington dicen que el informe pedido á Dewey sobre la situación en Filipinas, deja entrever la posibilidad de que, aun después de tomada Manila por los norteamericanos, tengan que usar de las armas para mantener á raya á los insurrectos, y que si Aguinaldo no ve garantizado el establecimiento de su llamada república filipina, continuará en rebeldía contra los americanos, como lo ha venido estando contra los españoles.

Dewey añade en su informe que para dominar completamente el país y ahogar la insurrección, necesitaría América, durante bastante tiempo, mantener en Filipinas más de 100.000 hombres.

La prensa inglesa

Paris 31.—La prensa inglesa sigue recomendando, ante el temor de que las islas Filipinas lleguen a ser presa de la anarquía, una vez arrancadas al dominio español, que se establezca sobre las mismas un protectorado colectivo de los Estados Unidos, la Gran Bretaña y el Japon.

Cañoneros españoles

Según noticias del «Daily Mail», Dewey ha recibido confidencias, según las cuales hay tres cañoneros ó guardacostas españoles en San Miguel, en la costa de Luzon, y otros cuatro se han ido á refugiarse á las islas Palaos.

Además ha sido avisado de que hay cuatro vapores españoles cargando tabaco en Cagayan.

El almirante yankee ha mandado salir al «Raleigh» y al «Concord» con orden de apoderarse de todos esos barcos.

PUERTO-RICO

La rendición de Ponce

«El Imparcial» publica el siguiente telegrama:

Washington 31.—Los pormenores recibidos aquí sobre la rendición de Ponce dicen que el acto de entregar la ciudad á los americanos fué realizado por D. Fernán do Toro, cónsul de Inglaterra, en nombre de los españoles.

Luego el alcalde D. Ulpiano Colon, recibió á los generales yankees Miles y Wilson en la Casa del Rey.

Mientras formaban en la plaza de las Delicias los bomberos de Ponce, se asomaron á un balcón los generales yankees y fueron objeto de una ovación, según dicen los despachos de origen americano.

En la cárcel de la ciudad se hallaba preso Rodolfo Figueroa. Este individuo había cortado el telegrafo con objeto de impedir que se pidieran refuerzos á San Juan al conocerse el desembarco de las fuerzas yankees. Por este hecho se le había formado consejo de guerra, y se disponía su fusilamiento, cuando se anunció la aproximación del ejército americano á Ponce.

Las fuerzas españolas de la guarnición evacuaron entonces la población y se retiraron hacia San Juan.

Para el desembarco de los yankees se

facilitaron numerosas barcas que había en el puerto.

Los americanos se han incautado de una gran cantidad de carbon que había en Ponce.

Más refuerzos

Washington 31.—En los centros oficiales se manifiesta profunda alarma por carecer de noticias de la expedición á Puerto-Rico.

Su jefe, el general Miles, no ha enviado ningún despacho al gobierno desde el viernes último.

Aun cuando se afirma que los habitantes de Puerto-Rico han acordado como amigos á los invasores, el ministerio de la Guerra se teme que ocurra algún incidente desagradable, que los españoles puedan preparar alguna sorpresa y concentrar fuerzas que abrumen por su número á los pocos soldados norteamericanos que han desembarcado hasta ahora en la isla.

Se han comunicado por lo mismo órdenes apremiantes para que salgan cuanto antes de estas costas las tropas que han de reforzar el cuerpo expedicionario de Puerto Rico.

La brigada del general Grant, formada por 3.600 combatientes, se embarcará sin pérdida de tiempo en Newport News y saldrá con destino á las costas de la mencionada isla inmediatamente.

También partirá en breve del puerto de Tampa el resto de la fuerza que ha de completar el cuerpo expedicionario de Puerto Rico, ó sea la cuarta división.

Vapor apresado

Charleston 31.—El vapor francés «Manoubia», conducido aquí por el «Dixie», fué apresado después de desembarcar cerca de Ponce pasajeros y provisiones.

Fuó necesario disparar un cañonazo para que el «Manoubia» se detuviese.

Los yankees en Cuba

Cañoneo de Matanzas

Habana 31.—Dos buques yankees de los que estaban estos días últimos bloqueando el puerto de Matanzas, se acercaron hoy hasta ponerse al alcance de las baterías que defienden la plaza y comenzaron á bombardear la ciudad y los fuertes.

El cañoneo duró largo rato. Las baterías de la plaza contestaron al fuego mientras los buques enemigos se mantuvieron al alcance de sus cañones.

Nuestras baterías hicieron unos veinte disparos, retirándose los barcos yankees, uno de ellos se cree que con averías.

El bombardeo de los barcos americanos no ha producido daños ni en las bajas que un artillero herido.

Ataque á un ingenio

Habana 31.—Un grupo compuesto de 400 hombres de infantería y caballería, que llevaba una bandera americana, atacó al destacamento del ingenio Precioso.

Este se defendió con valentía, dando tiempo á que acudiese un escuadrón de voluntarios de Cárdenas y trabase combate con el enemigo.

Este, después de oponer gran resistencia, se dispersó, dejando en el campo 10 muertos.

Por nuestra parte solo tuvimos contuso al teniente Menéndez y heridos leves á dos soldados.

Descontento de los expedicionarios.

Nueva-York 31.—Preocupada profundamente al secretario de Guerra la actitud de las tropas expedicionarias en Santiago, las cuales, en vista del desarrollo que alcanza la epidemia, piden ser repatriados inmediatamente.

Esto hace pensar en la imposibilidad de continuar por ahora las operaciones y modificar por tanto la actitud del gobierno, contribuyendo á duplicar las condiciones de paz.

Repatriación

Washington 31.—Se ha ordenado ya que las tropas norteamericanas que hay en Santiago sean repatriadas sin esperar á más.

Desembarcarán en Long Island, donde se hacen preparativos para su alojamiento y para tenerlas completamente incomunicadas, pues hay mucho miedo de que traigan el vómito á los Estados Unidos.

Un parte del general Shafter dice que el jueves había en el ejército expedicionario yankee 4.274 enfermos, de los cuales 696 eran nuevos.

Entre los enfermos había muchos oficiales.

El «María Teresa»

Washington 31.—La Compañía encargada del salvamento de los barcos de la escuadra de Cervera echó dos piques junto á Santiago, ha logrado poner á flote el «María Teresa», según participa un telegrama del almirante Sampson.

Este éxito se ha logrado con solo hacer trabajar las bombas de achique del propio «María Teresa».

Este barco de guerra se dirigirá á Guantánamo.

Efemérides notables

1.º de Agosto de 1589

Asesinato de Enrique III de Francia.—Católicos y protestantes.

Antes de ser rey Enrique III, tuvo el título de duque de Anjou, y desde 1573 á 1574 ocupó el trono de Polonia. Favorito de su madre, Catalina de Médicis, la que influyó poderosamente en su ánimo, adquirió las costumbres licenciosas que aquella había in-

trudido en la corte de Francia. Cuando solo contaba diez y seis años de edad, a la muerte del condestable Montmorency...

«Excmo. Sr.: El decano de los médicos de cámara me dice con esta fecha lo que sigue: Excmo. Sr.: Tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que S. M. el Rey (Q. D. G.) continúa en el mismo satisfactorio estado que ayer.»

REPATRIACION DE SOLDADOS

Las fuerzas que han de ser repatriadas de Santiago de Cuba ascienden, en números redondos, a 22.000 soldados y 1.700 oficiales.

Todavía no está definitivamente resuelto si las tropas que regresan de Santiago de Cuba han de continuar en filas o salir, cuando lleguen a la Península, con licencia a sus casas.

Sa da el caso de que cuerpos que han capitulado tienen aquí los segundos batallones, como sucede a Toledo y Asia, y de no licenciarse podrían incorporarse las fuerzas que de éstos se repatrian a aquellos; pero no podría hacerse lo mismo con las fuerzas de Isabel la Católica y otros cuerpos de infantería, que son regimientos creados en Cuba.

Lo más probable será que los repatriados marchen a sus casas.

Calendarse que para fines de este mes desembarcarán en la Península las primeras expediciones.

En el ministerio de la Guerra se estudia detenidamente el problema relativo a las cuarentenas sanitarias que han de sufrir las fuerzas antes de su desembarco en los lazaretos del Estado. Cualquier dificultad que se presente por la falta de capacidad de dichos lazaretos, dado el numeroso contingente de tropas que ha de desembarcar, será orillada oportunamente. En el lazareto de San Simón, en Vigo, se están haciendo ya los preparativos necesarios para el alojamiento de las tropas.

Es casi seguro que la mayoría de los soldados repatriados marcharán con licencia a sus casas.

Captura de Galeote

La fuga del cura Galeote traía muy preocupado al gobernador y a la policía, que no ha cesado un momento de buscarlo, sobre todo algunos inspectores especiales a las inmediatas órdenes del Sr. Agüero.

Tenia éste la seguridad de que no había salido de Madrid, no siendo posible dar con él porque diariamente variaba de posada, amparado y ayudado, sin duda, por el guen. Por esto había ordenado que estuvieran muy vigiladas todas las estaciones de ferro-carril y las salidas de Madrid, por agentes que personalmente le conocían. Ayer adquirió la seguridad de que de un momento a otro partiría para Orán.

Acosado el inspector especial Sr. Carbonell en la estación del Mediodía, en efecto, ayer, al partir el tren correo de Alicante, en el que se trataba de marchar el cura Galeote, le dio caza, maniándole y conduciéndole al Gobierno civil, donde se encuentra.

Al ser del nido, trató de desasirse del señor Carbonell, increpando a éste y diciéndole que se había equivocado; que él no era el D. Cayetano que se buscaba, sino un hombre honrado. Al maniatarse, sin hacer caso del inspector de nada de lo que Galeote decía, dijo en voz baja: «No me ate usted, que aquí llevo una cantidad y...»

Hoy será puesto a disposición de los tribunales de justicia, y es de esperar que le vigilará con el mayor cuidado para evitar su nueva fuga.

LA PLATA

Continúa acuniándose en grandes cantidades la plata en la Casa de la Moneda. Algunos días se ha acunado más de un millón de pesetas.

Esperase de este modo hacer frente a la escasez de plata de que se quejan algunas provincias, sin necesidad de acudir al extranjero, dejando así la ganancia al Tesoro español.

Mientras tanto, la exportación fraudulenta de la plata continúa también, sobre todo, por algunos puntos de Andalucía, de donde la llevan a Marruecos.

LA "GACETA,"

Cátedra vacante

La de hoy solo contiene una real orden del ministerio de Fomento disponiendo se provea por oposición la cátedra de Geografía e Historia del Instituto de Linares.

CRISIS EN CATALUÑA

Ayer llegó a Madrid una comisión del Fomento de la Producción Nacional, compuesta de los Sres. Sallarés, Costa y Graells, con objeto de gestionar cerca del Gobierno la supresión del impuesto de exportación sobre la manufactura, en atención a la grave crisis que atraviesa la industria española por la pérdida de los mercados antillanos.

Luto en Alemania

Berlin 31.—El fallecimiento del príncipe de Bismarck, aunque sucesos espaciales de hace bastantes días, y especialmente desde que se envió en el mayor misterio la marcha de la Comedid, ha causado profunda impresión. En los edificios públicos las banderas están a media asta; los periódicos han publicado numerosos extractos consagrados al insigne estadista, y desde la familia imperial a las más humildes no hay quien no concipiera como una pérdida nacional la muerte del más ilustre hijo de Alemania.

Por telegrafo

Interior

El Obispo de Córdoba

Córdoba 31.—Hoy por la tarde, después de las horas canónicas, han tomado posesión de este obispado el magistrado Sr. González Francés y el canónigo Sr. Yuste, apoderados de D. José Pozuelo Herrero, nom-

brado para ocupar la vacante de D. Sebastian Herrero, elevado a la archidiócesis de Valencia.

Numeroso público ha presenciado la ceremonia. Desde la torre de la Catedral se han echado abundantes monedas de plata y cobre.

El nuevo prelado hará en breve su entrada en esta ciudad.

El Ayuntamiento de Málaga

Málaga 31.—Por orden del juez instructor de la Marced de esta capital, han sido embargadas las rentas del Ayuntamiento.

Ante el temor de que pueda ocurrir algún conflicto por quedar desatendidos los servicios municipales, se ha celebrado Junta de autoridades, acordando comunicar el hecho a los superiores gerárquicos.

El Ayuntamiento ha convocado a cabildo extraordinario.

El agua en Toledo

Toledo 31.—Es tal la escasez de aguas potables en esta población que las fuentes públicas solo corren tres o cuatro horas diarias.

En las de San Juan, Zocodover y Cabrahigos son continuas las discordias entre los que quieren llenar vasijas.

Para conseguir llenar un par de cántaros es necesario dejarlos un día de antelación en la cola que se forma.

Alrededor de las fuentes se van siempre más de 400 cántaros, al cuidado de los cuales quedan por la noche varias personas.

Incendio en Sevilla

Sevilla 31.—En la dehesa de Tablada se ha declarado un terrible incendio que ha destruido la mayoría de los pastos.

Gracias a los auxilios prestados, no se propagó el fuego al Hipódromo.

Las pérdidas son considerables.

Tormenta

Albacete 31.—Ha descargado en Almería una terrible tormenta. Durante media hora ha caído piedras del tamaño de huevos de gallina, que han causado mucho daño.

También han caído imponentes pedriscos en Valdeganga y otros pueblos de la ribera del Júcar.

Fiestas en Palma.—Otras noticias

Palma 1.º (7 mañana).—Las fiestas en honor de la beata Catalina Tomás se han celebrado con la solemnidad de años anteriores.

La tradicional cabalgata ha estado muy lúgida, recorrieron o toda la ciudad y retirándose muy de madrugada.

La exportación de la pulpa y los albaricoques ha sido considerable este año.

Solo para Inglaterra han sido despachadas muchas toneladas de estas frutas, pagándose a precios elevadísimos.

Diagnoto en Valencia

Valencia 31.—Es grande la indignación del vecindario a causa de los rumores que circulan respecto a la futura fábrica de tabacos.

Dícese que no se construirá aquí, sino en Pantevedra.

Da confirmarse el rumor, podría surgir un grave conflicto de orden público.

El marqués de San Carlos

A los ochenta años de edad ha fallecido en el Real Sitio de San Ildefonso el señor marqués de San Carlos.

Era el finado hombre de gran cultura, hermosas prendas de carácter, monárquico ferviente y adicto en política a las ideas conservadoras.

Desempeñó con acierto altos cargos diplomáticos y la subsecretaría del ministerio de Estado. En la actualidad era senador vitalicio.

Su muerte ha sido unánimemente sentida. Sus restos mortales serán conducidos al panteón de familia erigido en Leon.

Ciclón en Yecia

El viernes se desencadenó en Yecia un fuerte ciclón.

El viento era tan violento, que arrancó de cuajo a los árboles olinos gigantes de la alameda del caserío de Almansa.

También causó grandes daños en todas las plantaciones del término.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

"El Correo Español,"

Autorizado por el capitán general, esta noche reanuda su publicación el periódico carlista "El Correo Español."

Sellos de guerra

Ya ha entregado la Fabrica Nacional del Timbre los nuevos sellos de guerra que han de servir para el franqueo de la correspondencia.

Dichos efectos timbrados, que ostentan el busto de S. M. Alfonso XIII, se pondrán a la venta dentro de tres o cuatro días.

Juz interino

Se ha encargado del despacho del juzgado de primera instancia e instrucción del distrito del Congreso, el ex juez municipal del mismo D. Fernando Morcillo y García.

Los paseos militares

Ya se han comunicado a los capitanes generales—como hemos dicho—las instrucciones a que han de sujetarse las tropas en sus paseos militares.

Un soldado herido

Ayer fué víctima de un desgraciado accidente un soldado de Administración Militar, llamado Inocencio Sanchez.

Salía el infeliz del cuartel del Conde Duque, montado en una mula, que habiéndose espantado echó a correr precipitadamente, llevando a restra al soldado una distancia bastante considerable.

Cuando los compañeros de Inocencio acudieron en su auxilio, le encontraron con el cuerpo atrozmente magullado y con gravísimas heridas en el brazo izquierdo y en la pierna derecha.

Celo policiazo

Ayer se inició un pequeño incendio, que fué sofocado inmediatamente, en el Parque de Madrid, junto a la puerta de Granada.

En aquel momento se le conrió pesar por allí a un señor llamado D. Francisco Pastor, y a pesar de sus protestas, un guardia del Retiro que andaba buscando el origen del siniestro y que distinguió al expresado caballero del distrito del Congreso, en donde lo tuvieron encerrado hasta última hora de la tarde que lo llevaron, como si se tratara de un criminal, al juzgado de guardia. Prestó nuevamente declaración y fué puesto en libertad, después de ocho o diez horas de molestias y sinsabores.

El marqués de Cerralbo

El marqués de Cerralbo ha salido de París para Lucerna.

DESPUES DE COMER LICORORO

UNA COPITA DE BENRI GARNIER & C.º PASAJES (GUIPUZCOA)

Exposicion de Bellas Artes

Por iniciativa del Ateneo de Zaragoza, en el próximo mes de Octubre se celebrará en la heroica ciudad una Exposición de Bellas Artes e Industrias artísticas.

El certamen se dividirá en cuatro secciones: pintura y dibujo, escultura, arquitectura y obras artísticas, producto de las diversas industrias.

Todas las obras habrán de ser originales. El plazo de admisión comenzará el 15 de Septiembre y terminará el 30 del mismo.

Mal día para los toreros

Ayer, en la Plaza de Madrid quedaron fuera de combate, al intentar matar los toros, el «Mancheguito» y «Dominguito». Para que pudiese concluir la corrida, improvisó la presidencia como matador al «Corcoto», que presenciaba la corrida desde el tendido.

En Valencia fué también herido ayer el «Bombita chico», y en Sevilla, el «Barquero».

Con tal motivo, revisteros y correspondales escriben largo y tendido.

Político de viaje

Anoche salió para Bilbao y San Sebastian el ex-ministro Sr. Canalejas, que se propone regresar a Madrid a mediados del corriente mes.

Para Mondariz salió el Sr. Castelar, y para Cestona el duque de Tetuan, a quien despidieron en la estación el general Weyler y otros amigos.

Ha salido para Palma del Río (Córdoba), nuestro estimado amigo el diputado a Cortes D. Juan Calvo, y para Sevilla el diputado provincial D. Juan B. Pozo.

Edmundo Amicis y los socialistas italianos

El popular escritor Edmundo de Amicis, elegido recientemente por el voto de sus amigos los socialistas para representar la tercera circunscripción de Turin en el Parlamento italiano, ha defraudado las esperanzas de sus correligionarios, renunciando al acta antes de tomar asiento en la Cámara.

Muy en breve se pronunciará sentencia contra los tres diputados socialistas juzgados por el tribunal militar de Milán.

Muerte repentina

Anoche, a las ocho menos cuarto, un individuo que pasaba por la acera de la Capitanía general, en la calle Mayor, cayó muerto de repente.

Avisado el juzgado, se presentó poco después y procedió a registrar las ropas del cadáver. Nada pudo hallarse que indicara el nombre del muerto. Solo se sabe que correspondía a las iniciales J. G., que aparecieron grabadas en el magnífico reloj de oro que llevaba y bordadas en la camisa que vestía.

En los bolsillos se le encontró una petaca llena de cigarrillos, dos cigarrillos puros, un pañuelo de color y algunas monedas. Ni tarjetas, ni documentos de ningún género.

El cadáver parece ser de un hombre de más de cincuenta años. Tiene la cara completamente afeitada y vestía buena ropa, con marcas inglesas.

Aumento de la Guardia civil

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado una real orden autorizando la creación en esta corte, con carácter provisional, de un depósito de instrucción, compuesto de mil guardias solteros, de nueva entrada en el instituto, y organizado como un batallón con los jefes, oficiales y clases correspondientes.

El conde de Xiquena

La enfermedad al corazón que hace tiempo padece nuestro estimado amigo el señor conde de Xiquena, da motivo a los periódicos para decir que se ha agravado.

Hoy, por fortuna, se encuentra un poco mejor.

Mucho celebraremos el restablecimiento de nuestro distinguido amigo.

Oposiciones a una plaza de escribiente

La Real Academia de la Historia saca a oposición una plaza de escribiente, vacante en la secretaría de la misma, dotada con el sueldo anual de 1.460 pesetas.

Los que deseen optar a dicha plaza presentarán sus solicitudes en la secretaría de la Academia antes del día 1.º de Septiembre próximo, de nueve a doce de la mañana.

Estado sanitario de Madrid

Segun el «Siglo Médico», durante la semana anterior han continuado sin variaciones apreciables, predominando las enfermedades de la penúltima.

La patología del vientre es la que más abunda: cólicos, indigestiones, gastritis, enteritis y enterocarditis. Las hiperserociones biliares y las congestiones hepáticas; las congestiones renales y las neuralgias musculares. Hay también enfermedades agudas del aparato respiratorio, en general benignas.

En los niños, las enfermedades no presentan nada de extraordinario.

Estadística de las fuerzas

Se ha telegrafado a los capitanes generales para que el día 3 del actual remitan telegraficamente estados de las fuerzas que cuentan todos los cuerpos de infantería, pues después de la incorporación de los excedentes de cupo llamados a filas, no se tienen datos exactos sobre el particular.

SUSCRIPCION NACIONAL

Recaudado en la Junta Central e ingresado en el Banco de España y sus sucursales: provincias durante la última semana: Albacete, 1.226'27 pesetas. = Alicante, 2.026'89. = Avila, 3'8'63. = Badajoz, 269'92.

Barcelona, 36.654'69. = Cáceres, 66'85. = Cádiz, 4.203'81. = Castellón, 474'00. = Ciudad Real, 6.702'20. = Córdoba, 874'25. = Coruña, 31.164'79. = Cuenca, 660'55. = Gerona, 2.124'78. = Granada, 1.247'21. = Guadalupe, 13'57. = Guipúzcoa, 4.296'37. = Huelva, 3.882'24. = Huesca, 48'21. = Jaén, 1.733'02. = León, 132'70. = Llerda, 762'81. = Logroño, 1.713'85. = Lugo, 1.037'90. = Málaga, 3.130'51. = Murcia, 110'37. = Navarra, 4.868'85. = Oviedo, 264'38. = Pontevedra, 6.550'90. = Salamanca, 5.647'75. = Santander, 29.296'75. = Segovia, 3.636'53. = Sevilla, 4.633'39. = Teruel, 31'20. = Toledo, 833'61. = Valencia, 228. = Valladolid, 3.056'99. = Vizcaya, 14.382'77. = Zamora, 2.462'92. = Zaragoza, 7.178'35. = Baleares, 240'36. = Canarias, 4.480'27. Total recaudado, 25.370.734'66 pesetas.

CURIOSIDADES

Los microbios y el vino

El «Journal de Medicine de Bordeaux», hablando de un trabajo leído por el profesor Victor Ganot en el último Congreso de Burdeos, dice que después de largos y numerosos experimentos, el profesor Suckdorf ha conseguido saber:

1.º Que el vino rojo no contiene ordinariamente microbios y que es para ellos un mal medio de cultivo.

2.º Que el vino blanco, al contrario, reúne gran cantidad de microbios, pero que es también un mal medio de cultivo, menor aún que el vino rojo.

3.º Que los microbios se desenvuelven más lentamente y en menor cantidad en el café que en el té, siendo el café un medio menos favorable que el té.

4.º Que el 97 por 100 de microbios que se hallan en las materias fecales, proviene de alimentos y bebidas; el 3 por 100 solamente de la boca.

5.º Que el uso del vino rojo, un litro por día, disminuye considerablemente el número de bacterias fecales, hasta el punto de que al segundo día son bastante menos numerosas que con el uso de alimentos estelizados, mientras que con el vino blanco no disminuye su número.

6.º Que la influencia del café como disminuyente de la cantidad de microbios intestinales, no se hace sentir más que cuando las bacterias introducidas con los alimentos, no existen en excesiva cantidad.

Bakouline «propietario»

La obra de Bakouline ha sido por primera vez traducida al francés, y con esta ocasión M. Candiani refiere, en un artículo publicado en el «Sievriany-Viestnik», algunos recuerdos y anécdotas que se relacionan con el gran agitador.

Es sabido que Bakouline contrajo matrimonio tardamente, y que este enlace de amor tuvo una historia muy accidentada. Después de cuatro años de su casamiento, Bakouline murió en el hospital de Berna, abandonado por los individuos de su familia, ninguno de los cuales fué allí a cerrar los ojos. La esposa tan adorada llegó al hospital cuando el cadáver había sido enterrado.

A los dos días un agente de policía presentó al médico del asilo, que por casualidad conocía bastante a Bakouline, y le pidió informes acerca del difunto.

Con fama verdaderamente helvética, el médico dió explicaciones sobre el gran papel político que había desempeñado Bakouline. El agente escuchó con igual serenidad, sin tomar una sola nota de lo que estaba diciendo el doctor. Así que éste hubo terminado, preguntó al político:

—Decime en la actualidad, ¿con qué medios contaba ese hombre para vivir?

Acordándose el médico de que un admirador de Bakouline le había donado una casa de campo situada en el canton del Tesino, así se lo dijo al agente.

—Bien, eso es lo que interesa—exclamó el representante de la autoridad.

Y se apresuró a escribir en su libro de apuntes: «Miguel de Bakouline, propietario.»

De esta manera apareció inscrito, en los registros de defunciones de la ciudad de Berna, uno de los más famosos enemigos de la propiedad individual.

El British Museum

Un informe presentado en el Parlamento inglés da a conocer el número de visitantes que en el año 1897 han recorrido las galerías del British Museum.

Por dos razones ofrece dicho informe especial interés: porque el Museum permanente ahora abierto en las tardes de los domingos, y porque, debidamente alumbrado, es accesible también al público en las primeras horas de la noche.

El número total de visitantes ascendió en el citado año a 581.906, cifra la más elevada que se ha registrado desde 1890.

Este aumento de visitantes se debe en gran parte a la circunstancia de estar abierto el British Museum los domingos, pues se ha comprobado que no han sido menos de 10.136 personas las que han aprovechado esta innovación.

En cambio, el número de concurrentes durante la noche parece que disminuye constantemente: la cifra que corresponde a éstos ha sido de 27.769, lo cual induce a muchas personas a creer que tal vez sería conveniente cerrar el Museum de noche, sobre todo por los gastos considerables que acarrea el tenerlo abierto.

Hay que añadir a esto que la cifra de los lectores en la sala especial de la biblioteca ha sufrido sensible disminución, en el último solo han sido 191.363; 3.600 y 11.600 menos que en 1895 y 1894, respectivamente.

Resulta, pues, que si bien los ingleses parece que gustan cada vez más de examinar las colecciones de British Museum, en cambio su afición a la lectura decrece notablemente.

EDICION DE LA NOCHE

LA CUESTION DE FILIPINAS

Lo que principalmente fija la atención de la prensa europea, en las negociaciones de paz pendientes, es la solución que se dé a la cuestión de Filipinas.

La prensa inglesa aconseja a los Estados Unidos la anexión o el protectorado sobre el Archipiélago. El «Daily Chronicle» y el «Daily Mail» así lo manifiestan abiertamente.

Más cauto el «Times», se limita a exponer las dificultades de la cuestión, diciéndo en el artículo del número hoy recibido: «Tan difícil es tomar como

dejar las Filipinas. Tomándolas, se incurre de manera definitiva en la grave responsabilidad de gobernarlas, si bien en cambio se tiene la mejor garantía de que otras naciones no se establezcan también en el Archipiélago.

Dejarlas en absoluto, equivale a elegir una cierta responsabilidad en que ya se ha incurrido, y abrir de par en par la puerta para que entren otras naciones».

«El problema consiste en dejar a España en posesión de todo menos la estación de carbon americana, sin que ninguna otra nación pueda por guerra ni por negociaciones poner el pie en el Archipiélago, y finalmente asegurarse de que la soberanía de

LA PAZ

(Telegramas particulares)

Mac-Kinley y Cambon

Washington 31.—La conferencia que ayer celebraron MM. Mac-Kinley y Cambon, tuvo gran importancia, puesto que se llegó a establecer definitivamente las bases preliminares de la paz, las cuales exigen únicamente su ratificación por el Gobierno de Madrid.

M. Cambon había informado previamente a Mr. Mac-Kinley de la autorización de que se hallaba investido por el Gobierno español como enviado extraordinario y ministro plenipotenciario (3), con plenos poderes en lo relativo a las condiciones de los Estados Unidos.

Después de audir M. Cambon poderosos argumentos, Mr. Mac-Kinley y Mr. Day consistieron en modificar las condiciones a un punto que todavía no se conoce.

Esta modificación no se refiere, sin embargo, a la condición de la independencia absoluta de Cuba, ni a la cesión de Puerto Rico, ni a la entrega de estaciones en el Pacífico, ni tampoco en manera alguna a detalles esenciales de las condiciones para el restablecimiento de la paz.

M. Cambon ha transmitido a Madrid el resultado de la conferencia para su aprobación.

El texto de la nota

Este telegrama de «El Imparcial» se acomoda esencialmente al que ayer adelantamos, tomado del servicio de «El Liberador».

Washington 31.—Tanto el gobierno yankee como el embajador francés guardan una reserva impenetrable en cuanto al contenido de la Nota.

El acuerdo es que esta reserva continúe hasta que se conozca la contestación de España.

Cuantas versiones circulan aquí entre los políticos y en la prensa, son sólo suposiciones.

Muchos los rumores concuerdan, sin embargo, en que las líneas generales de la Nota de los Estados Unidos exigen:

El protectorado yankee sobre la isla de Cuba.

Anexión de Puerto Rico.

Que las deudas de Cuba y Puerto Rico corran a cargo de España.

Cesión de las Marianas.

Que una comisión mixta decida del futuro régimen para las islas Filipinas.

Reservando los yankees ocuparán a Manila y en circunscripción.

Todos estos acuerdos fueron tomados después de una larga discusión, pues los ministros estaban muy divididos: finalmente prevaleció la opinión de Mac-Kinley, que como presidente responsable ejerce un poder absoluto sobre los individuos del gobierno.

Traslado de la respuesta

Paris 31.—El despacho de M. Cambon con la respuesta de los Estados Unidos se recibió aquí en el ministerio de Negocios extranjeros a primera hora de la noche.

Inmediatamente dióse cuenta de él al Sr. Leon y Castillo.

En Madrid debió recibirse al Gobierno a primera hora de la madrugada, pues se tardaron algunas horas en descifrar y cifrar los despachos.

En el ministerio de Negocios extranjeros y en la embajada de España se niegan a hacer la menor indicación acerca del contenido de

España sería compatible con una administración ordenada y eficaz. La simple enunciaci6n del problema basta a demostrar lo extraordinariamente difícil de la soluci6n.

Los recelos de Inglaterra en el 6rden internacional, van naturalmente del lado de las tres potencias, que en la cuesti6n del Extremo Oriente ha encontrado unidas frente a su política, que son, como es sabido, Francia, Alemania y Rusia.

Por eso creemos que es más bien inglesa que americana la salsa que el conresponsal del Times en Nueva York pone al rumor de que las tres naciones citadas están de acuerdo en que España debe conservar Filipinas.

«Si ese rumor se confirmara—dice—6 adquiriese crédito en Washington, conseguirían esas potencias arrancar a este gobierno una respuesta mucho más categ6rica y terminante, creando un estado de opini6n que obligaría al presidente a la anexi6n inmediata de Filipinas. El punto en que los americanos de todos los partidos y opiniones están de acuerdo, es que la cuesti6n pendiente debe arreglarse entre España y los Estados-Unidos.»

SOBRE FILIPINAS

Washington 1.—Asegúrase que la modificaci6n introducida en las condiciones de paz se refieren al porvenir de Filipinas.

El gobierno americano no ha examinado aún el punto que se refiere a la adquisici6n de una isla en el grupo de las Carolinas 6 las Marianas.

LOS AMERICANOS en Puerto-Rico

Nueva-York 1.—Las tropas del general Henry han ocupado a Yanes, Tallaboa, Sabana Grande y Ponce en la isla de Puerto-Rico.

Un despacho del general Miles dice que la ocupaci6n se va verificando sin dificultad; que los voluntarios y la poblaci6n acogen a los americanos, no sólo con indiferencia, sino hasta con satisfacci6n.—Fabra.

La comisi6n de Barcelona

La comisi6n del Fomento de la Producci6n Nacional de Barcelona conferenciará el miércoles con el ministro de Hacienda.

Firma de Gracia y Justicia

Esta tarde antes del Consejo, ha estado en Palacio el ministro de Gracia y Justicia para firmar una combinaci6n muy extensa del personal de la magistratura.

Balance del Dia

Poco se ha adelantado durante la tarde en las investigaciones prácticas por la mañana, al saberse que se celebraba Consejo de ministros, motivado por el importante telegrama que anoche se recibió de París sobre las condiciones de la paz.

Se ha confirmado que, después de traducido, se di6 cuenta anoche mis-

mo de su contenido a la Reina, y que se acord6 en la conferencia celebrada entre el Sr. Sagasta y el duque de Almod6var, que hoy se reunirían los ministros para deliberar; deliberaci6n que principi6 esta mañana, y que ha continuado por la tarde.

Como el Consejo celebrado esta mañana en la Presidencia termin6 cerca de la una, el Sr. Sagasta no ha despachado hoy con S. M.

Durante todo el dia las conversaciones de los círculos políticos han versado sobre el probable contenido del despacho de contestaci6n del gobierno americano.

El no haber ocultado los ministros que las condiciones eran duras, y el haberse dicho, además, que entre estas habia una de que no habian hablado los periódicos, ha avivado la curiosidad, acentuando la impresi6n pesimista.

Es posible que después del Consejo, reunido a las cinco y media, se esclarezcan algo más las nieblas que en el momento en que escribimos envuelven la cuesti6n de la paz.

El Consejo de ministros reunido a las cinco y media, como hemos dicho, continuaba a las ocho, siendo posible que en este Consejo, a más de seguirse tratando de las cuestiones ya examinadas por la mañana, se haya tratado también de un nuevo despacho de M. Cambon, dando algunas explicaciones sobre la Nota del gobierno americano.

También es posible que en el Consejo de esta tarde se vuelva a hablar de levantar la prohibici6n de exportar los trigos, creyendo algunos que seguirá prohibida la exportaci6n.

El mercado bursátil ha recibido con alza las noticias de la paz, no obstante la dureza de sus condiciones.

Los globos cautivos EN LA GUERRA

Los dos globos cautivos que ha utilizado el general Shafter en el sitio de Santiago de Cuba, y con los cuales se pudo explorar las posiciones que ocupaban los españoles en el combate del 1.º de Julio, pertenecen al Signal Corps; pero no están construidos en América.

El Signal Corps solo posee un pequeño globo de peluza de tripa de buay, construido en París para la Exposici6n universal de Chicago, de 300 metros cúbicos solamente, y que está en absoluto fuera de servicio.

Los dos globos militares a que nos referimos son de 521 metros cúbicos, y parecidos en todo a los globos regulares que utiliza el ejército francés. Fueron construidos en París, donde se les di6 el primer baño 6 capa destinada a facilitar el trabajo de costura. Los baños restantes se los dieron en la bahía de Nueva-York, en la isla del Gobernador, en cuyo punto se complet6 el aparejo de dichos globos con el concurso del constructor francés, quien con este objeto hizo un viaje a los Estados-Unidos, habiendo regresado ya.

Fueron hinchados con hidrógeno puro contenido en tubos de acero construidos en

América, semejantes a los que están en uso en los ejércitos europeos, y son de invenci6n inglesa. Los filamentos son de algodón y están fabricados en Francia.

Los n6rte-americanos han sido los primeros en imitar lo que hicieron los franceses en 1794, empleando, como ellos, globos cautivos en campaña.

Ya se sirvieron de esta clase de globos, con ventaja, durante la guerra de secesi6n. Pero la aerostaci6n militar habia caido en desuso en los Estados-Unidos. Ha sido menester nada menos que la guerra de Cuba para que volvieron a utilizar aquella, pero viéndose obligados a recurrir a los extranjeros para crear de nuevo un servicio que habian dejado en el olvido.

ADVERTENCIA

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausentan a provincias durante los meses del verano, recibirán EL CORREO sin aumento de precio en el punto a donde se trasladen.

Bastará que abonen por anticipado el importe de la suscripci6n por el tiempo que dure su ausencia, enviando a la Administraci6n nota indicando a dónde desean recibir el periódico.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 1.º DE AGOSTO DE 1898 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Ultimos precios, Dia 30, Dia 1, Diferen.º. Rows include 4 0/0 Interior, 4 0/0 exterior, Tesoro, Ultramar, and various bonds.

Cambios sobre el extranjero

PARIS A la vista, 67'00 por 100 beneficio papel. A 8 dias vista, 00'00 por 100 idem. LONDRES A la vista, libra esterlina, 00'00 ptas. A 8 dias vista, idem, 00'00. A 60 dias vista, idem, 00'00. A 90 dias fecha, idem, 00'00. París 1.º (12'05 t.)—4/0 exterior 39'57

Aspecto de la Bolsa

Los fondos con cambios más altos que el dia anterior. Pero ha sido muy reducido el número de operaciones realizadas. El mercado se ha ocupado principalmente de los medios de terminar desde luego la liquidaci6n general del mes último y de vencer las dificultades que para ello se presentaban.

Ha sido una liquidaci6n extraordinaria, tanto por su cuantía como por la enorme diferencia de cinco a siete enteros de subida de los cambios, y en general puede decirse que fuera de unas cuantas deficiencias, dos 6 tres de ellas de importancia, el mercado ha respondido cumplidamente como siempre, para poder llegar al término de liquidaci6n de las muchas operaciones contraídas a dicho vencimiento, a costa de perjuicios de consideraci6n.

El 4 por 100 interior al contado qued6 anteaer a 52'30, y hoy ha seguido de 52'80 a 53'50, terminando a 53' por 100. A fin de mes a 52 por 100 y 51'95. El 4 por 100 exterior no se ha cotizado. El amortizable solo lo ha sido en títulos de las primeras series.

Las obligaciones de Aduanas a 83'80 y 84 por 100. Las de Filipinas, sin cupon, después de cotizadas a 65 por 100, quedan indicadas a 64'15. Los billetes de Cuba de 1886 entre 63'50 y 64 por 100, terminando a 63'75. Los de 1890 a 48'50 y 49 por 100. Las acciones del Banco de España a 360 por 100, 6 sea con seis enteros más que el sábado.

Después de la Bolsa

A LAS CINCO.—4 por 100 interior fin de mes, 51'95.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 1.º (3'15 tarde). Interior, 4 por 100, 52'45.—Exterior, 3 por 100, 09'00.—Amortizable, 4 por 100, 62'75.—Cubas, 1886, 63'00.—Cubas, 1890, 48'75.—Carpetas de Obligaciones Aduanas, 63'00.—Nortes, 24'90.—Colonial, 00'00.—Francia, 22'10.—Orensé, 0'00.—Arenis.

De la Agencia Fabra

París 1.º.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 39'57; 3 por 100 francés, 103'22.

La temperatura.

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 18º sobre 0. A las doce de la tarde, 31º sobre 0. A las cuatro, 29º sobre 0. La máxima fué de 33º sobre 0. La mínima de 14º sobre 0. El barómetro marca 708.—Variable.

Charada

Una hermosa cocinera decia a una pobre asi: Vaya mañana por casa y pregunte usted por mí. Prima cuatro la he de dar terciá cuarta que una des, y la pobre respondia: que se lo pague a usted Dios. Primera dos terciá cuatro, 6 sea la soluci6n, si vas de aquí a la Coruña has de encontrar la estacion. L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La soluci6n mañana.)

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR: SO CO RRI DO

En el estudio de un pintor: —¿Cuánto pide usted por ese cuadro? —Doscientas pesetas. El marco sólo vale sesenta. —Si, pero lo ha echado usted a perder poniéndole el lienzo.

Una definici6n: La vida es un ferro-carril; los años son las estaciones; la muerte la estaci6n de llegada; los médicos las locomotoras, y los farmacéuticos las agencias para la venta de billetes.

Pensamientos: Cuando una mujer dice que se aburre, es como si dijera que nadie se ocupa de ella.

Nadie sabe lo que es la guerra hasta que tiene un hijo en ella.

Cultos

Santo de mañana.—Nuestra Señora de los Angeles, San Esteban, Papa y San Alfonso María de Ligorio.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles (Cuatro Caminos), donde se celebrará solemne fiesta a su Titular; por la mañana habrá misa mayor a las diez en la que predicará el señor cura, y por la tarde preces y reserva.

En la iglesia de Jesús fiesta a Nuestra Señora de los Angeles, con misa solemne a las diez, y por la tarde, a las seis y media, estacion, rosario y serm6n que predicará un P. Capuchino.

En Nuestra Señora del Perpetuo Socorro fiesta a San Alfonso María de Ligorio, con misa solemne a las diez y por la tarde, a las seis, termina el triduo y será orador un P. Redentorista.

En Monserrat sigue la novena a Nuestra Señora de las Nieves y predicará el señor Morlans.

En San Millán continúa la novena a San Cayetano, predicando a las siete el señor Gonzalez Reyes.

En San Antonio de los Alemanes cultos a su Titular, como todos los martes.

En la iglesia Pontificia de San Miguel continúa la devoci6n de los trece marías a San Antonio; a las ocho y media se expondrá su Divina Majestad, y se celebrará misa de Comuni6n; después se hará el ejercicio correspondiente, terminándose con bendici6n y reserva.

En Santa Catalina de Sena continúa la devoci6n de los quince martes a Santo Domingo de Guzman. A las siete y media, durante la misa, se hará el ejercicio propio de dicha devoci6n.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia 6 en D. Juan de Alarcon.

Funciones para mañana

TEATRO-JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—2.ª serie.—7.ª funcion de abono.—T. impar.—La Traviata.—Intermedio en el jardin por la banda del Hospicio.—Entrada, una peseta.

MARAVILLAS.—A las 8 3/4.—El Gorro Frigio.—A las 9 3/4.—Bodas de oro.—A las 11.—Caramelo.—A las 12.—La chiquita de Nájera.

ELDORADO.—A las 9.—El paraíso perdido.—A las 10.—El suegro de una noche de verano (estreno).—A las 11.—El pobre diablo.—A las 11 3/4.—La batalla de Tetuan.

GRAN CIRCO DE PARIS.—A las 9.—14 soirées fashionable y última de abono de la primera temporada.—Escogido y selecto programa en el que figuran, además de los artistas más notables de la compaña, dos importantes debuts, el de monsieur Romeu, l'homme Monchoir y la gran atracci6n debut del profesor Thomas con su Wargraph de 80 metros cuadrados.

IMPRENTA DE EL CORREO

rigieron acompañados de dos 6 tres soldados al palacio del gobernador.

Todas las puertas estaban abiertas, y penetraron sin ninguna dificultad hasta la cámara de la señora de Castro, adonde les gui6 Gabriel.

Ya hemos visto cómo llegaron tan oportunamente, para que la vibrante espada del amante de Diana se extendiera sobre la hija de Enrique II para preservarla del más cobarde atentado.

El combate de Gabriel y el gobernador fué bastante largo: los dos adversarios eran igualmente diestros y experimentados en la esgrima: ambos mantenian la misma serenidad en medio de su furor; sus aceros se arrollaban como dos serpientes y se cruzaban como dos relámpagos.

Al cabo de algunos minutos la espada de lord Wentworth se le escap6 de las manos, 6 impulsos de un vigoroso quite del vizconde de Exmés: lord Wentworth quiso retroceder, resbal6 sobre el pavimento y cay6.

La cólera, el desprecio, el odio y todos los sentimientos violentos que fermentaban en el corazon de Gabriel, no le dejaban lugar a la generosidad, ni debia tener ninguna consideraci6n con semejante enemigo; así, inmediatamente se fué hacia él con la espada levantada para traspasarle el pecho.

Los espectadores de esta escena, indignados por lo que habian presenciado, ninguno se conmovió ni trat6 de detener el brazo vengador.

Pero Diana de Castro, habia tenido tiempo, durante el combate, de volver los ojos a su desmayo. Al abrir los ojos, vi6 a Gabriel y a Wentworth, y comprendiendo todo lo que habia pasado, se lanzó entre los dos. Por una coincidencia sublime, la última palabra

que articul6 al desmayarse, fué la primera que pronunci6 al recobrar los sentidos.

—¡Perdon! Intercedia por el mismo a quien habia suplicado inútilmente.

Gabriel, al aspecto querido de Diana y al poderoso acento de su voz, no pens6 más que en su ternura y amor: así fué que en aquel momento la clemencia recobró en su alma el lugar de la ira.

—¿Quereis que viva, Diana?—le pregunt6 a su amada.

—Yo os suplico, Gabriel—dijo ella—debemos darle tiempo para que se arrepienta.

—Sea así—repuso el jóven—el ángel salva al demonio.

Y sin levantar su rodilla, venci6ndora del pecho de lord Wentworth, que estaba furioso, dijo tranquilamente a los Pequoy y a los armeros:

—Acercaos y atad a ese hombre mientras que yo le sujeto; y en seguida le conduciréis a las prisiones de su palacio, hasta que el duque de Guisa haya dispuesto de su suerje.

—No, madame, madame—exclamaba lord Wentworth haciendo esfuerzos por desasirse.

—Haced lo que os digo—añadi6 Gabriel con calma.—Empiezo a creer que la vida le será más castigo que la muerte.

Obedecieron al instante al vizconde de Exmés; y el ex-gobernador de Calais, a pesar de revolcarse, echar espuma y vomitar injurias, fué atado y conducido entre los brazos de dos 6 tres soldados, sin más ceremonia.

Gabriel se dirigi6 entonces a Juan Pequoy, diciéndole en presencia de su primo, —Amigo, ya he contado delante de

usted, y yo un verdadero insensato en no haberos dado crédito. ¡Ya estoy vencido! ¡Totalmente vencido, sin esperanza y sin recursos! ¡Regocijaos, señora!

—¿Pero es tan segura la victoria de los franceses como habeis dicho?—dijo Diana, que no podia disimular su gozo.

—¿Y cómo resistirles ya, señora? El fuerte de Nieullay, el de Risbank, el Castillo Viejo, están en su poder, pueden atacar a la ciudad por tres puntos. Calais es suyo. ¡Regocijaos, os vuelvo a decir!

—¡Oh! No obstante—repuso Diana—con un hombre como vos, nadie puede estar seguro de la victoria; y a pesar mio, os lo confieso, y vos debéis comprenderme, a pesar mio, lo dudo aún.

—¡Ah, señora!—replic6 lord Wentworth.—¿No veis que yo ya he abandonado el campo? Después de haber asistido hasta el fin de la batalla, no he querido presenciar la derrota, y por esta razon me encuentro aquí. Dentro de hora y media lord Derby se rendirá, y los franceses entrarán triunfantes en Calais, y con ellos el vizconde de Exmés. ¡Alegraos, señora!

—Decís las cosas con un tono, milord, que no se os pueden creer—dijo Diana dando, sin embargo, acogida a la esperanza, que le hacia asomar en sus labios una dulce sonrisa a la sola idea de libertad.

—Entonces para persuadirnos, señora—repuso lord Wentworth—porque yo necesito persuadirnos, será necesario que os lo diga así: señora, dentro de hora y media los franceses entrarán triunfantes, y el vizconde de Exmés con ellos. ¡Temblad!

—¿Qué quereis decir?—exclam6 Diana palideciendo.

—¿Qué! ¿No soy bastante claro?—repuso lord Wentworth acercándose a Diana con una risa amenazadora.—Escuchadme: dentro de hora y media se habrán cambiado nuestros papeles: vos seréis libre y yo prisionero: el vizconde de Exmés vendrá lleno de amor a devolveros la libertad y a arrojarme a mí en algún obscuro calabozo. ¡Temblad!

—¿Y por qué he de temblar?—repuso Diana, retirándose hasta la pared, bajo la mirada ardiente y sombría de aquel hombre.

—Pues es bien fácil de comprender—dijo lord Wentworth.—En este momento soy el amo, y seré el esclavo dentro de hora y media, 6 mejor dicho, dentro de hora y cuarto, porque los minutos pasan; así es que dentro de esa hora estaré en vuestro poder, como ahora lo estáis en el mio, y entonces el vizconde de Exmés se hallará aquí; pero el que se encuentra en este momento soy yo. Por lo tanto, os digo que podéis alegraros y además temblad.

—¡Milord, milord!—gritó la pobre Diana rechazando palpitando a lord Wentworth—¿qué quereis de mí?

—¿Qué quiero de tí?—dijo con voz sorda el gobernador.

—¡No os acerqueis, 6 grito, llamo y os deshonro, miserable!—dijo Diana en el colmo del espanto.

—Grita y llama, ¿qué me importa?—repuso lord Wentworth con una tranquilidad siniestra.

El palacio está desierto y las calles también, y nadie acudirá a tus gritos hasta dentro de una hora lo menos; ya ves que ni siquiera me he tomado el trabajo de cerrar las puertas y ven-

TOMO II

SOCIEDAD UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Arrendataria de la fabricación y venta exclusiva de pólvoras y otras materias explosivas

DIRECCIONES

Postal: Plaza de la Independencia, 2
Telegráficas: Explosivos.
Telefónicas: Número 398.

MADRID

ANUARIO DEL COMERCIO

Directorio de las 400.050 cosas

España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal

Vigésima edición, 1893

(BAILLY-BALLIÈRE)

Ilustrado con 22 mapas de provincias de España

Promiado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas 1891 y de Barcelona 1888, Medalla de Plata en la de París 1889, Gran Diploma de Honor en el Concurso Internacional de Madrid de 1890, y la más alta recompensa en la Exposición de Chicago de 1893.

Reconocido de utilidad pública por RR. CC.

Obra útil e indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo. Tesoro para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona, por insignificantes que sean sus negocios.

El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos encartados en tela de más de 1.500 páginas cada uno y comprende:

1.ª Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuerpos diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etc. etc.—2.ª Indicador de Madrid por apellidos, profesiones, comercio e industrias y calles.—3.ª

España

por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas o lugares, incluyendo en cada uno: 1.ª, una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferro-carriles, telégrafos, ferías, establecimientos de artes e industrias de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.—4.ª Aranceles de Aduanas marítimas y terrestres.—5.ª Puertos de España, con sus administraciones, comercio e industria.—6.ª Estados Hispano-Americanos, publicación.—7.ª Cuba, Puerto Rico e Islas Filipinas, con sus administraciones, comercio e industria.—8.ª Estados Hispano-Americanos, publicación.—9.ª Chile, Ecuador, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Guayana.—10.ª Reino de Portugal y sus colonias.—11.ª Sección extranjera.—12.ª Sección de Anuncios, con tipos.—13.ª Índice general de todas las materias que contiene el ANUARIO.—Este índice está redactado en español, francés, alemán, inglés y portugués.—14.ª Índice geográfico de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.—15.ª Índice general.

Precio: 25 pesetas

Se halla de venta en la librería editorial de BAILLY-BALLIÈRE y HIJOS, Plaza de Santa Ana, núm. 19 y en las principales de todo el mundo.

LEYES CIVILES DE ESPAÑA

Por D. Leon Medina y D. Manuel Merañón

ABOGADOS DEL I. COLEGIO DE ESTA CORTA

Novísima edición que comprende los textos oficiales de los Códigos Civil y de Comercio, las leyes Hipotecaria y de Enjuiciamiento civil, la de Hipoteca naval y la del Registro civil y cuantas se relacionan con el derecho civil, como las de minas, montes, aguas, expropiación forzosa, propiedad intelectual e industrial, etc., etc., con toda la jurisprudencia del Tribunal Supremo, del de lo Contencioso, y de la Dirección de los Registros hasta 31 de Diciembre de 1892.—10 pesetas en rústica y 2 elegantemente encuadernada.

LEYES DE LOS MISMOS AUTORES

Leves penales de España.—10 pesetas en rústica y 12 elegantemente.—Leyes de Hacienda de España.—Colección de toda la legislación española en materia fiscal, clases pasivas, bienes nacionales, contribuciones e impuestos, tratados de comercio, etc., etc. Biografía por R. O. de 6 de Julio de 1893.—Dos volúmenes.—15 pes. rústica y 19 elegantemente.

La Administración de EL CORREO, Libertad, 29, se encargará de servir a sus suscriptores los pedidos de las anteriores obras, remitiendo su importe en letra de fácil cobro.

LOS GRANDES ESPECÍFICOS DEL DR. AUDET

PILDORAS ANTISEPTICAS.—Gran remedio para curar los catarros crónicos del pecho y la tisis pulmonar. Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pías. caja.

ANTINEURVOSIS HOWARD.—Bueno servicio. Cura los vértigos, mareos, insomnios, histerismo, hipocondría, neurastenia, dolores, etc.—10 pías. caja.

PARA CURAR EL ESTOMAGO.—Poderosos digestivos químicos. El estomacal Maitre cura las dispepsias ácidas. El Estomacal Nocturno las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 pesetas.

PARA CURAR EL OIDO.—El aceite Neubert cura los males leves (catarro, tapón, etc.) del oído, limpia el conducto, devuelve el oír y hace mas sensible el oído a las notas de la voz.—4 pesetas.

VENEREO Y SIFILIS.—Contra la blenorragia (gota militar, etc.) el Anticlororrágico Icel. Contra la sífilis, el Antisifilítico copper.—4 pesetas cada uno.—Jamás dejan de curarse los enfermos.

Venta: Madrid, M. García, Capellanes, 1; Alicante, Riego, 20; Almería, Real, 18; Barcelona, Fernando VII, 7; Bilbao, Asco, 7; Burgos, Cid, 17; Badajoz, Santo Domingo, 39; Cáceres, Plaza, 37; Cádiz, Plaza Isabel, 2; Ciudad-Real, Toledo, 13; Córdoba, Paraiso, 10; Coruña, Real, 32; Guadalajara, Mayor, 7; Granada, San Jerónimo, 13; Huelva, Tetuan, 14; Lérida, Carmen, 26; Málaga, Granada, 42; Murcia, Plaza San Bartolomé, 10; Cartagena, Campos, 8; Pamplona, Nueva, 2; Oviedo, Sol, 1; Sevilla, Aranjuez, 2; San Sebastián, Bengoechea, 5; Soría, Collado, 27; Valencia, Mercado, 13; Valladolid, Orates, 33; Zaragoza, Coso, 33 y demás buenas boticas. Consultas, personales ó por carta y prospectos, al DR. AUDET, Alcalá, 12, Madrid.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS

(SOCIEDAD ANONIMA)

Tarifas de precios de suscripción al año

Por una estación particular...	800
Por una estación para oficinas urbanas y para todos los inquilinos de la misma...	600
Por una estación de uso público...	1.000
Por un aparato suplementario para comunicar con el teléfono principal y con la Central...	75
Por un ítem para comunicar solo con el aparato principal...	75
Por un ítem para comunicar solo con la Central y un conmutador...	50
Cuadro indicador con cuatro direcciones...	500
Por cada otra dirección...	70
Por un conmutador de dos direcciones...	4
Cada otra dirección...	2
Un timbre (al año)...	10

LA ROSARIO El Rey del Tocador

GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS

Especialidad en aguas de tocador **KANANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA**, extractos uportinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumarias.

Pereda y Compañía.—Santander

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES del ESTOMAGO

Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadex del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

Papaína TROUETTE

(Pepsina Vegetal)

UNA COPIA DESPUES DE CADA COMIDA

PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 183 y 185, Calle de Saint-Antoine.

Deposite en todas las Farmacias.

PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES

Paris, rue d'Argout, 35

EXPOSICION DE 1878—MEDALLA DE ORO

PASTA DENTIFRICA GLYCERINA

Preparacion de Eug. DEVERS, Laureado de Farmacia

El unico dentifrico que reúne a una cualidad excepcional una baratura sin precedente.

El que la emplee una vez la adoptará para siempre.

DEPOSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

Exposición Internacional de 1875.—Mencion honorable

NO MAS CANAS

TINTURA INGLESA INSTANTANEA

LA UNICA para tener los cabellos y la Barba en todos colores: castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro. SIN DESENGRASAR antes de su aplicación.—Se garantizan los efectos.

ARGENTINA. POLVO DE FLORA, para blanquear el cutis.

ALBINO. BLANCO DE LAIS, para hacer desaparecer las pecas.

ALCIBIADA, pomada para dar brillantez a los cabellos, desluz de haberse aplicado la tintura.

CASA DESNOUS, perfumista, 402, Rue Richelieu, Paris.

EN TODAS FARMACIAS, PERFUMERIAS Y FAZAREAS DE ESPAÑA

Tarifas gratis

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA

Rápidas y económicas propagandas

OFICINAS

Barrionuevo 7 y 9 MADRID

Teléfono 331

CHOCOLATES HIGIENICOS DE LOS RR. PADRES BENEDICTINOS.

Reconocidos como los mejores en todos los Mercados POR SU ABSOLUTA PUREZA y delicado paladar.

Si queréis tomar un exquisito chocolate, PROBADLOS una sola vez y los COMPARAREIS siempre.

En Madrid: BIRINI y C.ª

Alealá, 27, Colónales POR MAYOR COMISION UNIVERSAL

Las VERDADERAS AGUAS de VICHY

en las manantiales del Estado francés

ADMINISTRACION: S. BOUT, Montmorillon, Paris GELSTINS, Val de Pîtres y Estación de la Vierge.

GRANDE-GRILLE. Enfermedades del Bida y del aparato biliar.

HOPITAL. Enfermedades del Estómago, HAUTERIVE, Afecciones del Estómago y del Aparato urinario.

Las sales, cuya extracción y embotellamiento son vigilados por un Representante del Estado.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Ofrece a los anunciantes e industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas a las personas que las pidan.

SE ADMITEN ESQUELAS DE FUNDACION Y ANIVERSARIO

6 Y 8, ALCALA, 6 Y 8

Teléfono 331

RESIDENCIA DE PIEDRA

Antiguo Monasterio—Vegetacion espléndida

Casas de primer orden. Grandes grutas, Aguas minero-medicinales.

Buenos fondos—Precios económicos

Rehaja a los que pasan larga temporada

Viaje a precio reducido

en combinacion con el ferrocarril Madrid, Zaragoza, Alicante, desde el 20 de Mayo al 20 de Septiembre.

Una excursion de dos dias completos cuesta pías. 57.50 en 1.ª clase y 47.50 en 2.ª, y en estos precios está comprendido el ferrocarril (ida y vuelta), el coche de Alibama a Piedra (ida y vuelta) y halitacion, cama, manutencion y servicio completo durante dos dias en Piedra.

Para más informes dirigirse a la estación del ferro-carril Madrid Zaragoza y Alicante.

SOLUCION COIRRE

Brisas al Sello del Gobierno Francés Con Chlorhidrofluorato de Cal. Brisas al Sello del Gobierno Francés

El mas poderoso reconstituyente en todos los casos de Agotamiento de fuerzas, Anemia, Clorosis, Fiebre, Coquecia, Karcinomas, Esquistosoma, Enfermedades de los huesos, Desarrollo deficiente, Insipetencia, Dispepsias e Digestiones laboriosas y las enfermedades nerviosas.

COIRRE, Farmac., 79, rue de Cherche-Midi, PARIS.

IBARRA Y COMPANIA

Lineas regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.

Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.—Para más informes en Sevilla, oficinas de la Dirección y D. Joaquin de Haro, consignatario.

Se vende papel por mayor en la administracion de este periódico, Libertad, 29, pral.

tan; ya puedes conocer si estás seguro de que nadie vendrá.

—Pero al fin, dentro de una hora, cuando venga alguno, yo os denunciaré y os matarán.

—No lo creáis—dijo con frialdad lord Wentworth—porque antes yo mismo me habré muerto.

—Pienso que quiero sobrevivir a la toma de Calais? ¿Antes de una hora me mataré, estoy resuelto a sí, no habremos más de esto. Pero antes quiero arrebatarte a tu amante y satisfacer con voluptuosidad terrible y suprema mi amor y mi venganza. Así, pues, hermosa prisionera, deja esos desdenes; ¡ya no ruego más, ahora mandol! ¡Ya no imploro, exíjlo!

—Y yo sabré morir—exclamó Diana sacando de su seno un puñal.

Pero antes que tuviera tiempo de herirse, lord Wentworth se lanzó sobre ella, y sujetándola sus delicadas manos con las suyas vigorosas, le arrancó el puñal y lo arrojó por la ventana.

—Aún no es hora—exclamó lord Wentworth con una espantosa sonrisa. No quiero que todavía atentéis a vuestra vida; dentro de poco podréis hacer lo que queráis; y si preferís morir en su compañía a vivir con él, tendréis libertad para hacerlo así.

Pero esta última hora, porque apenas me quedará esa hora de vuestra existencia, me pertenece, y estad segura que no renunciaré a ella.

Quiso sujetarla en sus brazos; pero ella, conociendo que le faltaban las fuerzas, cayó a sus pies.

—Perdon, milord, perdon!—exclamó Diana;—yo os pido perdon de rodillas. ¡Por vuestra madre! ¡por vuestras más caras afecciones! ¡acordaos que sois un caballero!

—Un caballero!—repuso lord Went-

worth meneando la cabeza;—sí, yo fui caballero y me comporté como tal mientras triunfante esperaba y vivía, pero ahora ya no soy caballero, sino simplemente un hombre que va a morir y que quiere vengarse.

Y estrechando frenético a Diana, la levantó del suelo. Y la casta doncella se lastimaba el cuerpo contra la piel de búfalo del cinturón del gobernador. Ella quería orar, gritar, y no podía.

En este momento sonó un gran tumulto en la calle.

—¡Ah!—exclamó solamente Diana, cuyos ojos se reanimaron un poco a la esperanza.

—¡Bueno, bueno!—exclamó lord Wentworth con una risa infernal;—creo que los habitantes empiezan a saquearse unos a otros mientras esperan los enemigos. ¡Hacen bien, a fé mi! su gobernador les da el ejemplo.

Y diciendo esto, cogió en sus brazos a Diana, como pudiera hacerlo con un niño, y la condujo anhelante y descoyuntada por sus mismos esfuerzos a un lecho inmediato.

—Perdon!—pudo aún decir la infeliz.

—¡No, no!—repuso lord Wentworth—¡eres demasiado hermosa! Ella perdió el sentido.

Pero el gobernador no había tenido tiempo de acercarse su boca a los descoloridos labios de Diana, cuando aumentándose progresivamente el tumulto, se abrió la puerta con estrépito.

El vizconde de Exmés, los dos Peuquoy y cuatro ó cinco arqueros aparecieron en el umbral.

Gabriel se arrojó con espada en mano sobre lord Wentworth, dando un grito terrible.

—¡Maldito!

Lord Wentworth, rechinando los dientes, cogió su espada, que la había dejado sobre un sillón.

—¡Atrás!—dijo Gabriel a los suyos, que trataban de intervenir;—quiero ser solo para castigar al infame!

Los dos adversarios, sin hablar una palabra, cruzaron sus aceros con furor.

Pedro y Juan Peuquoy y los demás que les acompañaban se colocaron alrededor, dejándoles lugar como testigos mudos, pero no indiferentes, de este mortal combate.

Diana continuaba tendida sobre el lecho sin recobrar el conocimiento.

Ya habrá adivinado el lector cómo esta socorro providencial había llegado a la prisionera antes de lo que pensaba lord Wentworth.

Pedro Peuquoy, en los dos días anteriores, según se lo había prometido a Gabriel, excitó y armó secretamente a todos los partidarios de la Francia. No siendo ya dudosa la victoria, el número de éstos era considerable: componían en su mayor parte de artesanos honrados, que conociendo que ya no era posible resistir más, creían que lo más acertado era tratar de conseguir la mejor capitulación posible.

El armero, que no quería dar sino con toda seguridad el golpe decisivo, esperó que su tropa fuese bastante fuerte y el sitio estuviera bastante adelantado para no correr el riesgo de exponer sin fruto la vida de aquellos que se habían fiado de él.

Cuando el Castillo Viejo fué tomado, creyó que era llegado el momento de obediencia. Pero no había podido reunir, sin que se pasara algún tiempo, a los conspiradores, que estaban diseminados; así fué que hasta después

de haber abandonado lord Wentworth la brecha no se manifestó el movimiento interior.

Pero cuanto más lentamente preparado ese movimiento, fué tanto más irresistible. Desde luego el resonante sonido de la bocina de Pedro Peuquoy había hecho salir, como por encanto, del fuerte de Risbank al vizconde de Exmés, a Juan Peuquoy y a la mitad de la gente: el débil destacamento que guardaba aquella parte de la ciudad, fué prontamente desarmado y abierta la puerta a los franceses: en seguida Pedro Peuquoy, reforzado con ese socorro y reanimados los suyos con esta primera ventaja, se lanzó hacia la brecha, adonde lord Derby procuraba resistir con honor todo lo posible; pero cuando se vió entre dos fuegos el teniente de lord Wentworth, conoció que le era imposible resistir.

La bandera francesa ya había entrado en Calais con el vizconde de Exmés; la milicia urbana, sublevada, pedía que se abriesen las puertas de la ciudad a los sitiadores. Lord Derby se vió obligado a rendirse inmediatamente: en último resultado, no hacía más que apresurar un poco la ejecución de las órdenes dadas por el gobernador, dejando hora y media antes una resistencia inútil, que, aun cuando hubiera sido posible, no disminuía en nada la derrota y podía aumentar las represalias.

Lord Derby envió parlamentarios al duque de Guisa; esto era todo lo que pedían por entonces Gabriel y los Peuquoy. No vieron a lord Wentworth, y tan notable ausencia no solo les chocaba, sino que hasta les inquietaba; retiráronse de la brecha, adonde resonaban los últimos tiros, é impulsados por un secreto presentimiento se di-